

# 先卖车后抢回，四男子导演“二手车骗局”

## 民警提醒：买卖二手车要擦亮眼睛多留点神

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 杜路飞)二手车生意越来越红火,但不得不说的,这里面“坑”不少。别说是普通市民了,就连“老鸟”一个不小心也会掉进去。日前,我市警方就抓住了一伙骗子,这群人就“坑”了从事汽车抵押典当行业的江西人小王。

小王前段时间收到一条陌生“同行”发来的微信,称手上一辆别人抵押的宝马车,急着回笼资金想出售。由于对方给出的价格挺公道,小王就和他聊上了,最终谈妥以19万元的价格成交,但需要自己来宁波提车。

两天后,小王和朋友一起来了,在仔细验车后觉得挺满意。双方确认无误后签字画押,交易成功。这样的生意,小王

经历多了,完事后就发动汽车,设定好导航后开车回家。谁料意外发生了,车子开出不到100米就莫名其妙地熄火了。小王以为是车子问题,连续试验了多次,但就是发动不了。这时,有一名男子跑过来了,称自己是租赁公司的,这辆宝马车是他们公司的,要将车子收回去,说着还拿出租赁合同以及车子各种手续。男子还“好意”地告诉小王,自己找这车好久了,这次终于发现了,于是通过GPS远程遥控将车辆强制熄火了。

经历这一幕,小王傻眼了,还没等他弄明白,对方就将车子开走了。小王怀疑自己被人给“坑”了,于是向鄞州首南派出所报了警。随着调查的深入,警方确信这是一起有预谋的诈骗案。随后,警方收网了,这伙骗子也被抓获归案。

案,但令人想不到的是,这不单单是一个骗局,背后另有“文章”。

台州人老汤是这伙骗子的幕后主使。今年5月,老汤特地买了一辆二手的宝马5系,还特意注册了一家投资抵押公司。骗子成员陈某出面冒用张某某的身份骗取小王信任。交易成功后,再由老汤的大儿子收回宝马车,小儿子接应。在他们看来这样的骗局天衣无缝,即使露馅了,留下的也是张某某的信息,只会让张某某背黑锅。谁料弄巧成拙,第一单“生意”刚成功就被警方一窝端了。

民警说,这类诈骗还有几大“变种”,诈骗“变种一”:当事主与其联系购车事宜时,对方会通过汽车租赁公司或其他途径物色一辆符合事主需求车辆,然后电话通知事主前往指定地点看车。若事主满意,即要求事主往指定账户上汇入金额不等的定金。“变种二”:

骗子先从租赁公司租借一辆汽车,然后伪造各种证件,之后出售给第三方,骗取钱款后就消失。“变种三”:一车多卖,骗子白天将车卖出,晚上即通过GPS将其盗走,受害人报案后才发现问题,车牌等等全是假的,涉事二手车“消失”了。

在此,警方提醒广大市民,在进行二手车交易时,务必要到交警部门查询车辆和证件的真伪,以免上当受骗。同时有几点常识需要明确:第一,手续不齐全的车要谨慎,购买二手车时一定要查看车辆登记证书、行驶证、车辆购买原始发票、车主身份证等证件。第二,价格过低的车不能买,常说“便宜没好货,好货不便宜”,这句话用在二手车上是完全正确的。第三,未过户就要付全款的车不能买,因为很有可能就是一个骗局,等发现上当了,报警也无力回天了。

# 揭秘警犬是怎样炼成的

## ——憨货“小布”的逆袭成长记

本报记者 王晓峰 通讯员 钟陶行

“小布”是一只拉布拉多犬的名字,它是新来宁波落户的警犬之一。作为一只搜爆犬,小布的奋斗史完全可以看作是屌丝的逆袭。用训导员李国锋的话说,这憨货能脱颖而出,实在是太给他长面子了。

### 初见:别人家的“孩子” 总比自家的好

李国锋是海曙巡特警大队的一位民警,去年4月20日,他和其他6名同事一起前往公安部南京警犬研究所参加为期3个月的强化培训。作为新学员,他们的第一步就是选犬。

李国锋抽到了一只拉布拉多犬。喜欢犬类的人都知道,拉布拉多犬贪吃、爱玩、偷懒。还未见面,李国锋未来的“战友”就给了他一个下马威——说什么也不肯下车。李国锋最后只能抱着它回“家”,足足20多公斤重,走了500多米。

之后就是人与狗之间的亲和度训练。李国锋笑着说,为了讨好小布,他可是使出了吃奶的劲,买来鸡蛋、香肠,针对“吃货”的弱点下手。感情是迅速拉近了,但在接下来的训练中,李国锋发现小布实在是不给力。第一次体力训练,别人家的狗狗跑得嗨,自家的小布懒得要死,跑几下就不肯动了。在接下来的训练中,小布的表现也不佳,和别人家的“孩子”比,弱了不止一筹。训练两星期后,李国锋提出换犬,但因为没带备用犬,所以只能硬着头皮撑了下来。

### 转变:从憨货到准警犬

训练初期,小布在“调引”上遇到了麻烦。每个训导员会随身携带一个腰包,里面装的东西千奇百怪,什么玩具球、火腿肠、丝袜等等。“对于狗狗来说,没有训练一说,它们眼里只有‘玩’。我们在‘玩’的过程中,形成它们的条件反射。”李国锋说。最理想的状况就是狗狗咬着球不肯放松,训导员和它“拔河”,最后拉断丝袜。

“我们家小布是极品啊,和那球玩了两下就没兴趣了。反应也慢一拍,人家箭一样跑了,它还悠悠晃晃。”李国锋说,不得打骂警犬是铁则,因为它在这方面很敏感,你心情不好时,它更不合作。生完闷气后,李国锋开始想办



李国锋和“小布”。

法,想到了自家孩子常在玩的会叫的球,于是他跑到市场上一下子买了20个不同款式的球。回来一试,果然有效,之后他就每天换着法逗小布“玩”,进步神速。

亲和度高了,训练起来也更得心应手了,接下来的耐性训练让人对小布刮目相看。那次是10公里远行,培养的是警犬复杂环境下的适应性。李国锋说,当时的气温大概在35℃,走了足足1小时40分钟,很多狗狗中暑倒下了,但小布坚持了下来。

### 逆袭:跳过龙门,一跃晋级

小布的逆袭很快就开始了。2014年5月底的时候,有一条准警犬受伤亟须输血急救。小布的血型正好和对方一致,但200cc的血液对于一条正在经历高强度训练的狗狗来说是个不小的负担。

李国锋说,这类抽血没法打麻药,小布疼得连眼泪都流下来了。当天晚上他陪到了12点,第二天更是特意去买了鸡蛋、牛肉给它加餐。

输血后的第三天,小布争气了一把。那天是“抛物衔取”考试,考虑到小布的状况,教官建议它去旁边歇着,但小布还是想试一下,结果很成功。球抛过去后掉在了草丛中,小布花了1分半钟就把它找了出来。

“到所有培训结束,我家小布总成绩是‘良’,这在我刚接手那会儿是不可想象的。”李国锋说。

2014年7月20日,李国锋等人培训结束,带着小布等9条警犬回到了宁波。如今它们活跃在搜爆、安检、治安、巡逻、缉毒等领域。

## 暑期“暖”夕阳

昨天上午,在鄞州区钟公庙街道金家漕社区周贤昌老伯家中,浙大宁波理工学院“暖夕阳”志愿者正在制作丰盛的午餐。当天,为期两个月的由街道与理工学院志愿团队组织的“暖夕阳——关爱空巢老人居家养老服务”活动正式展开,通过茶话会、送清凉、网上冲浪等一系列活动,为辖区老人送去一分关怀和快乐。

(徐能 董磊艳 摄)



# 人才荟萃，驱动发展

本报记者 黄合 通讯员 勇轩轩

创新驱动,人才是第一资源。年初,镇海区、奉化市和宁波国家高新区共同摘得2014年度全市人才开发先进县(市)区、开发区银奖。特此,本刊盘点梳理了一些特色性工作,希望能够通过典型引领,推动我市人才工作上发展新台阶。



图为位于镇海区的宁波市国家大学科技园。

## 镇海“人才金港”扬帆起 聚才引智活水来

面朝蓝海创大业,作为“宁波帮”的发源之地,镇海区拥有众多引进人才的优势禀赋。

近年来,镇海区持续吹响人才领航发展的号角,提出了打造引才航线宽广、创业泊位高端、口岸补给有力、通关机制灵活、“妈妈式”服务的“人才金港”,并制定了首期建设目标“316计划”:到2016年底,引进并成功入选国家、省、市“千人计划”和“万人计划”的海内外高层次人才30名以上;引进集聚高端研发机构10家;引进培育高新技术企业和文化创意产业企业600家。

对此,镇海大力开辟招才引智的特优航线,自2011年起,先后在美国加州、澳大利亚悉尼、日本东京、德国亚琛等地设立海外引才联络站,专门成立镇海中学校友会,并聘请了一批招才引智大使,同时在全市率先开展“招宝聚才?智汇镇海”海外高层次人才创业项目引进评审工作,申报项目数从最初的50余个增加到2015年的近200个。

同时,为加速人才智力成果转化,镇海市依托区域资源禀赋,先后引进清华校友创业创新基地、西安电子科技大学宁波信息技术研究院及产业园、中科院

宁波材料所初创产业园、中科院大连化物所国家技术转移中心宁波中心、中欧国际应用能源创新研究院等“五大平台”,在新材料与化学、通信与微电子、物联网与云计算以及新能源等领域引进集聚一大批高层次人才创新创业项目。

“这里对创业人才很重视,又有诚意,这就形成好的创业氛围。尤其是区里搭建的清华校友创业创新基地等五大平台,很吸引人。”作为引进入驻清华校友创业创新基地的首个“国千”创业人才,宁波清车电器有限公司负责人张健侃侃而谈,“有了人才集聚,才能在创业路上走得更远。”

截至目前,镇海区累计确定扶持项目85个,其中52个项目已落地,自主申报入选“国千”3人,“省千”11人,市“3315计划”团队4个,个人18人。

“国千”专家毛思宁成立的希磁电子科技有限公司,在磁性传感芯片的研发领域屡获突破,多种新产品问世;晶钻工业科技有限公司随着“外专国千”西村一仁的加盟,在金刚石的生产领域拔得头筹……随着一批高层次人才扎根在镇海,这座沿海小镇再次扬帆起航,正日益成为创新创业的“人才金港”。

## 奉化 齐抓共建,“引智”“招商”比翼齐飞

当前,人才竞争的激烈程度,很多地方都已深有体会。

在奉化,早在2012年就将“引智”放在了和“招商”同等重要的地位,建立招才引智与招商引资工作联动机制,促进人才、项目、资金协同落户,并将其纳入每年全市工业经济发展竞赛和招商引资工作年度考核。

人才集聚,政策先行。奉化陆续出台了《全市“双招双引”工作活动方案》、《关于进一步深化推进“双招双引”工作的实施意见》、《鼓励海外高层次人才创新创业实施意见》等政策,形成以“双招双引”专项政策为主体的“1+X”政策保障体系。每年设立1000万元“双招双引”专项基金,用于创新创业人才项目的扶持资金、银行贷款贴息、场租补贴等,并在各类人才引进、评价、激励、保障等方面,不断创新。

同时,奉化在市政府驻外机构、深圳等地的经促会、海外人才工作联络站中落实专职招引联络员,组建29支镇(街道)及相关职能部门“项目小分队”,将引才“触角”向全球延伸。利用浙洽会、浙江·宁波人才科技周、宁波·欧洲周、奉化人才科技创新周等活

动载体,积极开展人才与项目资本对接活动,促进人才、项目、资金同步落户。

2013年该市推出的“凤麓英才”计划,更是为“双招双引”工作注入了一支“强心剂”,对入选宁波“3315计划”A、B、C类团队的,自动列入“凤麓英才”计划A、B、C类团队,给予300—800万元的创业扶持资金……一系列优惠政策吸引了众多慕名而来的高端创业团队。计划实施三年以来,已累计受理高端海内外创业团队272个,逐渐成为稳步推进“双招双引”工作的重要抓手。

出政策、搭平台、强服务……一项项实实在在的举措为奉化“双招双引”工作引领人才项目集聚提供了重要保障。截至目前,全市累计引进“双招双引”项目36个,涉及高端装备制造、新一代信息技术、新材料、海工装备等领域,总注册资本4.79亿元,预计总投资15.9亿元,随同引进硕士及以上学历人才98名,其中海外高层次人才39名,自主申报入选“国千”2人,“省千”3人,市“3315计划”团队5个、个人5名。



图为奉化人才科技创新周开幕式。



图为位于高新区的浙大科技园。

## 宁波国家高新区 政府搭台,从“创意种子”长成“参天大树”

在刚刚过去的这个春天,宁波国家高新区里创意勃发,生机盎然。

为了响应“大众创业,万众创新”,高新区率先开展众创空间的规划建设,将宁波研发园A区统一规划为“宁波众创空间”核心区,总面积达4.59万平方米,包括创客工场、天使投资、科技大市场、海外高层次人才创新创业基地、创客项目孵化基地等,探索形成“创客+投资+孵化”的新模式。

无人驾驶的超小型遥控飞机、室内绿化循环生态模拟系统、具有感光性的智能型机器人……目前,通过政府搭台、市场运营模式,这个众创空间已确定入驻机构10家,包括宁波中科院创客空间、浙江新桥创客空间、首科股权众筹平台、宁波燕园未来科技金融产业平台、宁波市商业模式概念验证实验室等,一批“小而美”的idea在这里发芽。

不仅有针对“创客”的平台社区,在这里还集聚了“四大”国家级产业基地、“三大”国家级孵化器,逾百万平方米的综合创新大平台,培育一个个创业项目从“创意种子”成长为“参天大树”。

截至目前,高新区已集聚各类人才5万余人,其中硕士以上学历和副高以

上职称人才4000余人,拥有海外留学人才1000余人,外国专家200余人,自主申报入选“国千”7人,“省千”15人,市“3315计划”团队10个,个人32人。

“高新区作为功能区的重要任务是加快落实创新驱动发展,打造创新创业载体、构建自主创新服务体系、营造创新创业氛围,并起到区域自主创新和经济发展的辐射带动作用。”宁波国家高新区管委会相关负责人说。

作为我市重点建设的人才高地,宁波国家高新区陆续出台多项政策,其中,《关于加快集聚高层次人才推进人才管理改革试验区建设的若干政策意见》涵盖了人才引进、扶持、奖励、服务等11个实施细则,构建起引进集聚新材料领军人才高含金量、具有比较优势的政策体系。《关于引进人才及家属落户暂行办法》则进一步满足了高层次人才落户、购房以及子女入学等方面的客观需求,有效解决人才创新创业的“后顾之忧”。《宁波国家高新区(新材料科技城)高层次人才服务暂行规定》更是进一步明确了服务对象、服务内容、服务组织、服务分工、服务流程等职能,将全区人才服务工作统筹起来,形成强大的人才服务合力。